

## 增强加快改革发展的紧迫感

### ——论贯彻落实全市经济工作会议精神

本报评论员

编者按 全市经济工作会议明确提出了今年我市经济工作的指导思想、总体要求和目标任务。为深入贯彻好这次会议精神，从今天起，我们以“论贯彻落实全市经济工作会议精神”为总题，连续推出一组九篇评论。希望能对大家有所启示。

“发展和繁荣永远是东营的主旋律，任何时候、任何情况下都不能动摇这个主旋律。我们必须以强烈的事业心和责任感，一心一意谋发展，努力把经济工作搞上去。”这是今年全市经济工作会议的最强音，尤如声声战鼓，使人们感到一种前所未有的加快改革发展的紧迫感。

这种紧迫感来自于我们对所面临的形势的清醒认识。当前，世界经济一体化进程加快，国内外市场日趋融合，我们一方面可以面对国际国内两个市场，开拓更大的市场空间，同时也不能不面对更多更强的竞争对手。如果不尽快增强开拓市场的力量，我们原有的市场空间也会被别人挤占。国有经济正掀起战略性重组浪潮，为我们在更大范围内调整存量、优化增量提供了契机，但如果我们抓得不紧、搞得不好，也会被别人抢占了发展空间。就我市而言，近年来经济建设和各项事业虽然取得了长足发展，但也存在着一些突出矛盾和问题，都将严重制约着我市经济的发展。特别是现在先进地区已经走过了原始积累阶段，正在进入新一轮快速发展时期。如果我们按常规走路，与先进地区的差距将会进一步拉大。

我们虽然面临着挑战，也面临着大好机遇。党的十五大理论上的重大突破和一系列新政策的出台，都为我们加快改革和

发展带来了新的机遇。在许多方面，我们与发达地区处在同一起跑线上，在有些方面，如企业少、包袱小，资源丰富等，我们还处在相对优势地位。特别是区域经济大有文章可做，只要我们抓住油田非主体产业重组的有利时机，对油地可以重组的资产进行产权制度改革，就一定能把油地结合的文章做大、做好。

增强改革发展的紧迫感，一方面要解决有些同志见事迟、行动慢，老框框不少、新办法不多，缺乏敢闯敢试的胆识的问题，另一方面又要防止头脑发热，不顾客观规律和经济规律，脱离实际，盲目蛮干的新举措；破除“难”字，有一种会干事、迎难奋进，绝处逢生的能力；破除“僵”字，树立市场意识、竞争意识、开放意识，一切以效益为中心，敢干新事，能办大事。只有这样，我们才能抓住机遇而不丧失机遇，开拓进取而不因循守旧，以思想的大解放，推动经济建设和各项事业快速健康发展。



## 开篇的话

全市经济工作会议召开以后，全市各地、各部门掀起了贯彻落实会议精神的热潮。为了进一步推动这项工作的深入开展，本报推出一组报道，从不同角度、不同侧面反映全市各地、各部门贯彻落实全市经济工作会议精神的举措、新动作。

车过小清河，春风拂面来。一场潇潇细雨，催动乐安大地万物复苏。记者置身广饶县采访，时时处处都能感受到这盎然的生机。

春天，是播种的季节，农民催春的脚步可真是赶趟儿！从北边的陈官乡到南边的小张乡，从西边的花园乡到东边的大码头乡，或耕地、或施肥、或调整产业结构、或兴修水利设施……，到处都是农民们忙碌的身影。作为农业产业链上的龙头企业，华誉实业集团、广饶县粮油总公司、蔬菜加工厂、大码头食用菌开发公司等企业的厂长、经理们，正在加快农业产业化的进程中，谋划良策，壮大规模，举步向前。粮食、棉花、蔬菜、食用菌、果品、花卉、畜牧、水产是广饶县确定的八大主导产业，也是农业产业化的基础，县里围绕主导产业完善了县、乡、村三级科技推广服务网络，加强了农村科普工作，农业科技人才正在农村大地上施展才华。

沐浴着和煦的春风，工业经济发展的步伐正在加快。广饶县把今年确定为国企改革攻坚年，以企业产权制度改革为重点的企业战略性重组正在走向深入。以强并弱、强强联合、参股控股等以资本为纽带的“联合”运作如火如荼，构筑起了企业壮大规模、向集团化发展的框架。为调动企业加强技术改造的积极性，今年初，县里部署了乡及乡以上工业固定资产投资4亿元的任务，并安排了高新技术发展专项资金。借着这一机遇，县石化集团15万吨/年重油催化裂解、华泰集团6.8万吨/年低定量量涂布纸、信义集团10万吨/年啤酒和光导板等重点项目建设，正在加紧进行。全县乡镇企业也正在立足优势，积极拓宽发展路子。

## 喜看广饶闹春图

本报记者

徐教连

本报通讯员

彭建新

孙东军

## 狠抓落实 再创佳绩

本报讯 2月23日至25日，全省党委政研系统先进集体、先进个人和优秀调研成果评比会议在我市举行。省委和全省各地市委政研系统负责人参加了会议。市委副书记陈锡山出席了会议。

## 全省党委政研系统评比会在我市举行

陈锡山到会介绍有关情况和调研成果 我市有六篇文章分获特等奖和一等奖

流经验，沟通思想，共同学习共同提高，充分发挥“智囊团”作用。同时，应进一步看到我省改革发展的艰巨任务，调研工作在其中的重要性，积极参与，深入研究，为全省经济、文化等各方面建设献计献策，促进决策的民主化、科学化。市委副书记陈锡山在会上介绍

了我市建市十五年来经济与社会各项事业的发展情况，介绍了市委政研系统近年来的调研成果。与会人员对我市市委、市政府调研工作的工作方法和市委政研部门在全市经济、文化等各个方面的研究成果给予充分肯定。在这次评比会上，全省17个

地市参评文章480多篇，其中评出特等奖12篇，一等奖92篇。我市《全市民营经济发展情况调查报告》获特等奖，《全市蓄水工程建设情况调查》、《油地结合发展社区经济调查报告》等5篇获一等奖。（本报记者 刘西光）

## 确保四干渠改扩建工程顺利实施

### 我市召开动员会议就此作出部署

本报讯 2月26日，我市召开麻湾灌区四干渠改扩建工程动员会议，旨在明确目标，落实责任，动员各级各部门迅速行动，确保四干渠改扩建工程顺利实施。市人大常委会副主任刘玉良，副市长杨志良，市政协副主席刘杏元，胜利石油管理局副局长何富荣出席了会议。

会上，市和油田领导认真听取了市水利局设计院工程概况和市水利局、油田水利处等单位的表态发言。杨志良说，麻湾灌区

四干渠改扩建工程已进入具体实施阶段，各级各部门要从深层次、新高度认识工程的重大意义，自觉统一思想，切实搞好工程建设。

杨志良指出，四干渠改扩建工程是今年油地合作兴建的大型水利设施。各级各部门要明确责任，强化工程措施，突出一个“广”字，广泛宣传发动；狠抓一个“早”字，夺取建设主动权；坚持一个“快”字，加快工程建设；追求一个“好”字，高标准、高质量按期竣工。要精心组织，科学运筹，建立强有力的指挥机构，牢固树立“整个工程一盘棋”思想，油地团结协作，确保工程顺利实施，为引黄蓄水工程创造良好的外部条件。（本报记者 刘西光）

长白山野山鸡“福卫”系列制品，用于风温、类风温、乙脑、糖尿病。购买地址：商业大厦一楼专柜 电话：8210014 吉庆里(97)100号

一流的设备 一流的管理 一流的服务 郑重承诺 1. 二级维护上线一次合格 2. 保修期内免费维修 3. 配件决无假冒伪劣 4. 24小时急修服务 东营市连通汽车维修厂 地址：东城胜利路100号(市气象局对门) 厂长：郭波 电话：8331002 126-2995218

## 新姿态迎接新世纪 新作为开创新局面

### 我市召开团的工作会议 姜振邦杨志良出席

本报讯 2月27日至28日，我市召开团的工作会议，学习贯彻市委七次全会和省十一届二次全会精神，表彰先进，研究部署今年工作任务。市委副书记姜振邦、副市长杨志良等出席了会议。

1997年，团市委紧紧围绕我市“九五”计划和2010年远景目标，大力实施和深化跨世纪重点工程，共青团工作上了一个新台阶。团市委再次被评为全省红旗团委，一些工作在全团受到表彰。

姜振邦在讲话中说，过去的一年，全市各级团组织充分发挥自身特点和优势，创造性开展工作，树立了东营青年积极投身黄河三角洲开发的新形象。姜

振邦指出，共青团是党的助手和后备军，全市各级团组织要团结带领广大团员青年真抓实干，立足油地结合独特优势，解决思想融合问题，带头把油地结合工作向实发展，向下渗透，构筑油地经济共同体，带头探索新形势下油地结合新路子；要继续深入开展“青年志愿者”、“青年文明号”、“手拉手”等名牌活动，组织青年更好地为社会服务，不断探索油地青年携手共建新形式，开创社区文明新风；要切实加强团的基层组织和干部队伍建设，围绕党建抓团建，选一个好书记，建一个好班子，探索一条团的工作发展的新路子，形成一个促进团建工作的好机制。对优秀团干部要放到重要部门和岗位锻炼，进一步焕发队伍的生机和活力，以新的姿态，新的作为，开创共青团工作新局面。

杨志良在会上就我市共青团组织如何在农村经济工作中发挥优势，起带头示范作用讲了意见。（本报记者 刘西光）



化肥送到村 农民笑声甜

久违了《学习园地》 近日，笔者到一单位办事，走进大门，醒目的《学习园地》展现在眼前。里面整齐地排列着该单位从领导到职工撰写的学习十五大精神的体会文章。看后，一种亲切感油然而生。久违了《学习园地》。过去在你的天地里辛勤耕耘的人们不会忘记你的功劳；在这里学理论、学政治，武装了头脑，提高了水平；在这里学知识、学技术，练就了为人民服务的本领……曾几何时，一

些人忽视了你的作用，甚至涂之毁之，致使在有些地方慢慢消失。现在，随着各地学习之风的兴起，你又悄悄地走进人们的生活、生活中，但愿在你的天地里耕耘的人越来越多，并都有收获。（本报记者 郭本东）

## 我市军转安置工作

本报讯（通讯员 丁尚明）建市15年，军转安置工作因连年实现“军转干部满意、接收单位满意、部队领导满意”而连续受到上级表彰的我市，今年又采取新措施，为创第15个“三满意”年摸清底数，奠定基础。

自1983年建市以来，我市始终严肃认真地将军转安置工作当作一项促进当地经济建设、推动国防事

## 军转干部满意 接收单位满意 部队领导满意

业向前发展、确保部队安全稳定的政治任务完成。我市在从严贯彻落实上级关于军转安置工作指示精神的同时，结合当地实际先后制定出台了一系列安置法规制度。在安置过程中，我市在充分考虑接收单位需要的同时，还与军转干部在部队的表现相结合，决不让军转干部吃亏。建市以来，全市共接收军转干部1300余名，80%以上被安置在公、

## 军转干部满意 接收单位满意 部队领导满意

检、法及税务、工商系统，荣立一、二等功以上奖励的功臣模范及团职军转干部，尽可能安排并担任实职。这些军转干部走上新的岗位后，发扬部队的优良传统和作风，埋头苦干，任劳任怨，很快赢得了领导和同志们的赞誉。如今，军转干部已成为黄河三角洲开发建设、振兴当地经济的一支重要力量。每年，全市各部门、各行业表彰奖励的先进个人，军转干部占了相当大的比例。据统计，30%的军转干部因政绩突出被提拔使用，并有部分军转干部走上了主要领导岗位。本版责任编辑 岳峰

## 热线专递

### 油田医院送医下乡

胜利油田胜利社区肛肠医院从2月26日开始，利用一周时间为垦利县高集镇12个自然村的50岁以上老人、军人属进行查体，并建立长期的健康档案和扶贫病房。（肖福福）

### 捐款万元 奉献爱心

2月27日上午，泰安路街道办事处领导到胜利油田中心医院，带着全处机关干部、职工、处办企业、居委会的捐款13450元，看望因车祸全身处于瘫痪状态的办事处武装部长张德忠，为他献上一片爱心。（王仕泉）

### 东城公厕不再收费

根据市政府领导要求，东城公厕今后不再收费，尽可能为群众提供方便。据悉，有关部门自3月3日起停止公厕的收费，同时加大管理力度，尽最大努力让市民们满意。（辛文）

## 热线专递





